

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIV

Sábado 20 de Enero de 1912

Núm. 3.751

Madrid

EL CANTO DEL CISNE

En 1903 y por el mes de Junio, si mal no recuerdo, los ambiciosos que ejercían entonces la dictadura de la inspiración sobre el señor Moret, metieron a éste en el mal paso de pedir la disolución de unas Cortes que venían aceptando, con una docilidad rayana en el servilismo, todas las peticiones ministeriales. Y cuando vio el pleito perdido, no solo por la actitud del señor Maura, sino también y muy principalmente por el voto de los gerifaltes del partido liberal, el señor Moret, en un Consejo de Ministros, el postero de aquel gabinete, celebrado en la Cámara regia, invitó a todos sus compañeros y habló el mismo al final para resumir las opiniones expuestas a manera de programa, que se llamó el «Canto del Cisne».

La entraña de lo que allí se dijo a la sazón se compendia en estas palabras: «tudo lo recibiré maravillosamente el anticlericalismo: neutralizando la enseñanza, secularizando los cementerios, apretando los tornillos a las Asociaciones y congregaciones religiosas, a gremios sorprendentes prosperidades y admirables progresos en todos los órdenes de la vida política y social.» Al día siguiente el cisne cantor de la Cámara regia había hincado el pico.

Traigo este antecedente a cuento, porque hallo cierta semejanza entre la conducta de entonces del señor Moret y los procedimientos de ahora del señor Canalejas y análogo era también la posición del ex-jefe del partido liberal y la del ex joven tribuno de la democracia. Con efecto: el señor Moret, hombre impresionante y ligero si los hay, estimó que, ministerialmente, había dejado de existir, desde el instante en que la boda regia se había ensombrecido con la nube de polvo y de sangre que levantara el atentado de la Calle Mayor. No debía suceder y así no sucedió, porque la realeza perdería su prestigio, si las muchedumbres sorprendieran en ella el gesto de la cobardía.

Empero el señor Moret confundió las especies: los gestos de masculinidad y de bizarría brindados al pueblo, la confianza que en éste se depositaba, los estimó él como brindados a su persona, y entonces fué cuando dijo: «Ahora es la mía, reformo el gabinete, reclamo todos los medios necesarios para gobernar, y con una farándula de anticlericalismo que sirva de puente a Melquíades Álvarez para salvar la honesta distancia que le separa de la monarquía, me instituyo en jefe indiscutible del liberalismo dinástico.» Y sucedió todo lo contrario: porque el hombre que esperaba ceñir a sus sienes el laurel de la victoria dió con su cuerpo a los pocos días en un triste Waterlón.

¿Lo recuerda el señor Canalejas? También éste, que se daba por muerto hace seis días, ha visto ratificada su confianza. Y para ponerse, ó creyendo reponerse de los quebrantos que ante las izquierdas ha tenido por sus hechos de gobernar el ambicioso y alocado agitador, expone de nuevo en la Cámara regia el programa olvidado durante tantos meses y negado por él en sus propias obras. No piensa que continúa

en el gobierno, no por sus méritos, sino por los méritos ó por el consejo de los demás, y no tanto porque le estimen insustituible hoy, como por considerar que no debía ser relevado ayer, al mismo tiempo que se perdonaba a un rey de muerte. Y por que no lo piensa, ó tal vez porque lo sabe demasiado, levanta de nuevo la bandera que ha tenido arriada, ó intenta tremolarla como un general victorioso.

No engañará a nadie, y se engañará a sí mismo. Ya le conocen. Ya saben lo que puede dar de sí.

El cisne ha cantado: ¿Tardará mucho en hincar el pico? Esperemos.

Miguel Peñarol

EL DEBATE POLITICO

(Final de la sesión de ayer)

EN EL CONGRESO

Zulueta dirigiéndose al general Luque, dice que una cosa es arrear a los hombres para que se batan y otra es dirigir con acierto las operaciones.

Añade que no ve claras las negociaciones con el Gobierno francés sobre el asunto de Marruecos, y dice que éste es muy arduo y que el Gobierno debe explicar el alcance de la gestión de España en Marruecos.

Tacha la guerra en el Riff de una gran desgracia nacional que obliga al Ejército a un derroche de valor y de sangre, sin resultados.

Trata luego de la crisis última, calificándola de comedia hecha por Canalejas, pues no es explicable que un político partidario de la abolición de la pena capital presente su dimisión por que el Poder moderador quiera ejercer la gracia de indulto.

Canalejas da cuenta a la Cámara del suceso ocurrido al crucero *Reina Regente* en aguas de Melilla, manifestando que, «afortunadamente, no ha habido desgracias personales, salvándose toda la tripulación».

Contestando Zulueta, rechaza el calificativo de reaccionario.

Tratando de la huelga, niega que la represión fuera más dura en España que en cualquier otro país en que han estallado movimientos análogos.

Niega que los huelguistas tuvieran otra razón de su protesta más que la de ser el movimiento, por entero, revolucionario y promovido por elementos extraños a los obreros, que hicieron precisas las medidas tomadas por el Gobierno.

Cumplí mi promesa de suprimir el impuesto de Consumos.

Autoricé la celebración del Congreso Eucarístico, por ser yo partidario de la libre misión del pensamiento y de todas las doctrinas.

Asistieron los reyes porque en otras naciones se había ya hecho así.

Añade el Presidente, refiriéndose a la pena de muerte, que es partidario de la abolición; pero que es preciso, para implantarla, tener establecido un buen sistema penitenciario.

Refiriéndose a la crisis, dice que el Gobierno dimitió por delicadeza. Después, como el rey pensaba como mi Gobierno, volvió a llamarme, depositando en mí su confianza.

Sobre la cuestión de Marruecos, dice que no debe hablarse prematuramente de ella por jugar en este asunto muchos intereses nacionales, que deben atenderse.

Fueron allá Laura y su tía y preguntaron. Era una francesa de Bretaña que acababa de llegar en un vapor procedente de Cuba.

Nueva desilusión. Cuantas pesquisas hicieron después fueron inútiles.

Laura recibía diariamente carta de su hermano en la cual siempre venía la misma pregunta: «¿Y Juana?» Y la muchacha le contestaba «Espera».

Pero la espera se hacía muy larga y no hubo más remedio que regresar a su casa.

Don Ramón y Carlos salieron a esperarla a la carretera, y juntos, a pie, disfrutando de un hermoso día de Abril, tomaron el camino de su casa.

—¿Qué has conseguido?—preguntó Carlos a su hermana.

—Carlos, ten valor. No he conseguido nada.

—¡Oh! Me faltan las fuerzas para luchar, hermana mía. Es tan extraño que no se encuentre allí...

La Nación necesita buscar terrenos de expansión para sus actividades y los tendrá en el Riff.

Por eso nos sometemos al fallo vuestro; pero si juzgáis que somos incapaces de gobernar, nos marcharemos a nuestra casa.

Rectifica Zulueta, quien insiste en que la política del Gobierno es retrógrada.

Interviene Albornoz, diciendo que la procesión Eucarística tuvo carácter político.

Censuró la aplicación de la pena de muerte, y añadió que la guerra que sostenemos en Marruecos será funesta para España.

En cuarenta años, la monarquía no ha sabido hacer obras, ni Ejército, ni Marina, ni Patria.

Califica al Gobierno de clerical y conservador en la represión de la huelga de Septiembre.

Reclama al Gobierno por la celebración de Consejos de guerra después de la represión, que fué grande y cruel.

Nada podemos esperar—dice—de un Gobierno que lleva dos años de Poder y sólo ha hecho arbitrariedades, amordazando a la Prensa y disolviendo reuniones donde se discutían actos del presidente del Consejo, como si este no fuese discutible.

Le contesta Canalejas, negando que se suspendiesen actos donde fuese discutida su persona, ni que tampoco se detuviese a nadie, y eso que se celebraron más de siete mil mitines en contra suya.

Rechaza el que los Gobiernos estén influidos por alguna camarilla de palacio.

También niega que la represión de las huelgas fuese cruel. A los balazos se contestaba con balazos.

Entona después un himno a la magistratura y al Ejército.

Se lamenta de que el partido republicano de España sea un obstáculo para hacer patria.

Los republicanos—añade—sólo hacen atresarnos ante los ojos de las naciones.

Hablan de la incompatibilidad del régimen democrático, sin recordar que en los países en que predomina la fuerza socialista se ansia el sufragio universal.

Los republicanos se pasan la vida hablandonos de revolución; pero, en la práctica, no hacen nada útil, sino el encono, el odio y la inquina.

Los socialistas, continúa, se aprovechan del subterfugio de las huelgas para pretender hacer la revolución; pero los directores que la predicaban en los mitines, cuando llega el momento, embarcan a los obreros y se quedan ellos en tierra.

Le interrumpe Azcoárate, que se increpa por la mayoría.

Canalejas: No indignarse; nada dije que pueda molestaros. Merced a trabajos de extranjeros se organizó en Barcelona un Comité revolucionario, que fraguó una huelga para conseguir fines ajenos al mejoramiento del proletariado.

Muchos obreros se quedaron en la miseria.

Los desmanes de los pueblos de la provincia de Valencia no fueron para hacer socialismo, sino para hacer oposiciones al pñtíbulo.

Es inexacto que persigamos a los obreros; los amparamos y creamos le-

—Sin embargo, no desesperes. Acaso cuando menos lo pienses...

—No, Laura, no; es inútil que pretendas alentarme. Mañana mismo me voy a las minas.

—Calm, hijo mío—dijo don Ramón, profundamente disgustado por la desesperación de Carlos—; ¡ai el mundo está concentrado en esa joven, muy digna de nuestra estimación, por cierto, ni debes tomar las cosas tan a pecho. Eres muy joven, te espera un porvenir brillante y aún tienes tiempo sobrado para cavarte. Si Juana ha tomado esa determinación, sus motivos tendrán, y cuando se oculta es porque teme que, viéndote, le falten las fuerzas para llevarla a cabo. Respetemos, pues, su libérrima voluntad, y no nos entreguemos a locas quimeras. En cuanto a tu marcha, ¿no es nada para tí tu padre? ¿No merece Laura, que tanto te ame, que le dediques unos días?—

—Si padre tiene usted razón. Perdóneme, padre mío, y tú también Laura. Estoy loco.

yes que los beneficien. En ellos se han empleado ochenta millones.

Expone sus deseos de que se implante en breve el servicio militar obligatorio y que vengan los socialistas y pidan cosas y propongan remedios, en la seguridad de que serán oídos y atendidos en todo lo que sea justo.

Querías a la fuerza, no podemos admitirlo.

Ratifica brevemente Albornoz.

También lo hace Canalejas, el cual anuncia a la Cámara que el crucero *Reina Regente* se halla salvo y ha sido remolcado por el cañonero *Laya*.

Se entra en la orden del día y joran el cargo cinco diputados.

Pasa el Congreso a reunirse en secciones, se reanuda y se levanta la sesión.

De Instrucción Pública

El alcalde de Villafraanca ha remitido las cuentas justificadas de las escuelas de aquel pueblo.

—Han sido desestimadas por improcedentes, las instancias de las maestras de Lucena y Castro del Río, doña Elena San Juan y doña María del Pilar Costa respectivamente, que solicitaban aumento de sueldo y categoría.

—Don José Viñuela Garrido auxiliar de una escuela de Doña Mencia, ha sido nombrado para la de Nuño Pedro Segovia).

—Han cesado en la escuela de niñas de Balicázar doña Matilde Fernández y doña Florentina Rebolledo.

Crónica Provincial

De Puente Jenil

Funerales

Hoy motiva estas cuartillas la muerte de un virtuoso sacerdote conocido por su ejemplar conducta y por ser capellán de la Asociación de Adoradores Nocturnos, elemento poderoso que ha sido para tan piadosa Congregación.

Su muerte fué la del justo, edificando a todos los que rodeaban el lecho, y con santa resignación pidió los últimos Sacramentos, entregando su alma al Todopoderoso recitando fervorosas jaculatorias y besando el Crucifijo que tenía en sus manos.

Revestido el inanimado cuerpo con los ornamentos sagrados se bajó a la iglesia de la Concepción rodeándolo de luces y celebrando la misa de cuerpo presente el presbítero don Emilio Caballo Luque, ayudado por don José Morales Carvajal y don José Melgar Paladín.

La infausta nueva atrajo un contingente de fieles extraordinario a la ermita, recibiendo la mayoría la Sagrada Comunión en la misa. Poco después fueron invadiendo el templo personas de todas las clases sociales y durante todo el día no cesó la efluencia hasta la hora en que fué trasladado el inerte cuerpo a la necrópolis donde recibió sepultura envuelto en la bandera de la Adoración Nocturna.

El modesto féretro lo llevaban seis adoradores y cuatro la tapa del mismo, y la bandera de la Asociación Nocturna don Jesús de Oisarios Raff.

El cortejo fúnebre lo presidían el pá-

Laura procuraba por mil medios distraer la imaginación de su hermano de aquel punto. Unos días preparaba una excursión a Trocatorras y allí se iba de manera que Carlos entablase conversación con las jóvenes de su clase; otros disponía una partida de caza, y allí iba mi buen don Ramón, jadeante, con su escopeta en la mano y el zurrrón a la espalda, siguiendo a sus hijos, y casi siempre volvían sin municiones y... sin caza. Cuando el tiempo estaba lluvioso hacía a Carlos que le contase cosas de las minas, y le mezclaba con mil preguntas pueriles, preguntando de niña mimada. La cuestión era distraerle.

Una mañana, Laura se quedó en la cama. Teñía neuralgia. Carlos se empeñó en ir a pie a buscar al médico. Así estiraría las piernas.

En el camino se encontró con un alpeano que, después de darle los buenos días, le dijo:

—¡Calle! Si no estoy equivocado us-

troco don Rafael Luque Conde, un padre franciscano de Batopa en representación de don Santiago Rivero Luna, don Luis Porras del Castillo, don José Morales Carvajal, don Bligio Gómez Porras y su hermano don Francisco, don Ignacio Porras Gálvez, don Francisco Reina Framis, don Rafael Porras Gálvez, don Francisco Ortega Montilla, don Luis Porras Gálvez y don José María Melgar Paladín.

Descanse en paz el alma del que en vida fué modelo de sacerdote, y reiteramos a la familia nuestro pésame mas sentido haciéndolo extensivo a la Asociación de Adoradores Nocturnos.— Ruiz.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo las

afecciones pulmonares

cuíandolas debidamente desde un principio se pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «Tengo una verdadera satisfacción en participar que he curado de una afección pulmonar con el uso de la Emulsión Scott. Debido a esta afección yo era raquítico y nunca estaba libre de tos y resfriados. Desde que empecé a tomar su Emulsión noté sus maravillosos efectos, desapareció la opresión que siempre sentía en los pulmones, ando sin cansarme y estoy grueso y fuerte todo debido a la Emulsión Scott.» Rafael Castillo-Zuberos (Córdoba) 29 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de afecciones pulmonares es la

Emulsión Scott

Si en vuestra familia sufre alguien de afecciones pulmonares, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar las afecciones pulmonares, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis afecciones pulmonares? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo cura las afecciones pulmonares en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marks, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



El Defensor se vende en Madrid en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente a las Calatravas. En este kiosco se vende la prensa católica de toda España.

ted es el novio de Juana la de Popucho.

—El mismo.

—Hizo usted bien en dejarla, señorito.

—¡Óhmo! ¿Por qué? preguntó Carlos sin querer revelar la verdad, porque suponía que aquel individuo deseaba decir algo.

—Porque usted merece cosa mejor.

Carlos habría arrancado la lengua de quien así hablaba, pero se contuvo, y, desoso de apurar el coliz, preguntóle:

—¿De modo que Juana?...

—Qué quiere usted, lo que aprenden en los colegios. No podía ser de otro modo.

—¿Pero qué es lo que aprendes?—insinuó Carlos, amostazado ya porque su interlocutor no decía nada en concreto.

—¡Dios! ¿Pero usted no sabe?...

—No; es decir, sí; pero ignoro a que se refiere usted.

—A la fuga de Juana.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 24

BIBLIOTECA «PATRIA»

LA HIJA DEL USURERO

NOVELA ORIGINAL DE

Estanislao Maestre

gio. Juana no estaba en ninguna parte. Y con la desilusión de quien ve venirse abajo los planes mejor meditados, salió de allí después de dejar una limosna para las niñas pobres.

Ya en casa de su tía, que estaba muy bien relacionada, comenzó sus gestiones. Indagaron en todas las familias capaces de costear una institutriz si habían tomado alguna.

En casa de Godínez, un acaudalado propietario que tenía un batallón de chiquillos, recibieron una el día anterior.

Era ella, no había duda.

Banco Español de Crédito

Sociedad anónima

Capital: 20 millones de pesetas

Domicilio social: Paseo Recoletos, 17, Madrid.-Sucursal Rue de la Victoire 69, París.-Agencias en la Coruña, Almería, Córdoba, Jaén, Linares y La Carolina

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: BANESTO

El Banco Español de Crédito

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra-venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente ó á plazo fijo. También se efectúan préstamos en moneda extranjera.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Custodia de títulos y valores.

Apertura de cuentas corrientes y depósitos en pesetas y en moneda extranjera.

Y realiza, por último, todas las operaciones propias de esta clase de Establecimientos.

Condiciones de las cuentas corrientes á la vista

Esta clase de cuentas devengarán el 1 por 100 de interés anual.

Las de moneda extranjera devengarán el interés que se estipule en cada caso.

Cuentas corrientes á plazos

Estas cuentas devengarán interés con sujeción á los siguientes tipos:

1 1/2 por 100 á ocho días vista.
2 por 100 á un mes fecha.
2 1/2 por 100 á tres meses fecha.
3 por 100 á seis meses fecha.

El Banco podrá acordar, á petición del interesado, la devolución de los fondos depositados en cuentas corrientes á plazo, antes de su vencimiento. En este caso ni el Banco cobrará descuento alguno por el anticipo, ni el cuenta-correntista percibirá el interés señalado á su cuenta.

De los fondos en cuentas á fecha fija, podrán disponer libremente los interesados el día del vencimiento. Si no lo hicieren ni manifestaren su propósito de cerrar su cuenta, el Banco la considerará renovada por igual plazo.

Cuentas de ahorro

Con el fin de extender y facilitar el pequeño ahorro, el Banco Español de Crédito tiene abierta al público una Caja de Ahorros, en la que se admiten imposiciones desde 1 peseta hasta 10 000 pesetas.

El interés que producen las imposiciones en dicha Caja, es de 3 por 100 anual.

En todo tiempo se pueden retirar las cantidades que dentro de su haber posean los imponentes.

Sociedad Minera Cordobesa de Sierra Ahamilla

En armonía con lo dispuesto en los artículos diez y doce de los Estatutos de dicha Sociedad, y con perfecta sujeción á lo preceptuado en los mismos, se celebrará el día 31 del presente mes, á las tres de la tarde, en el domicilio social, calle de Sevilla, número 28, la junta general ordinaria de accionistas; y previéndose que cualquiera que sea el número de socios que concurra se efectuará dicho acto, en plena validez legal.

Córdoba 20 de Enero de 1912.—El Secretario, José María.—V.º E.º: El Presidente, B. Jiménez.

Reclutas á filas

Del cupo correspondiente á la segunda región, se facilitará á la Capitanía general de Melilla, los reclutas siguientes: 149, á cada uno de los regimientos de Infantería, San Fernando, Oseñola, Melilla y Africa; 10, á la Compañía de Mar; 73 y 74 respectivamente, á los regimientos de Caballería de Alcázar y Tercera; 3, al depósito de ganado; 50, á la Comandancia de Artillería; 43, al Grupo de montaña; 77, al 7.º regimiento mixto; 13, á la Compañía de Zapadores; 242, á la Comandancia de Intendencia; y 11 á la Comandancia mixta de Sanidad marítima.

Al Gobierno militar de Ceuta, irán de la segunda región los reclutas que siguen: 190 y 196 respectivamente, á los regimientos de Infantería de Ceuta y Serrallo; 22, al Grupo de escuadrones; 67, á la Comandancia de Artillería; 4, al Parque móvil de municionamiento; 15, al Grupo montado de Artillería; 26, al Grupo de montaña; 60, al primer regimiento mixto de Ingenieros; 10, á la Compañía de Zapadores; 39, á la Comandancia de Intendencia, y 6, á la Compañía mixta de Sanidad militar.

Boletín Religioso

Santo de mañana.
Santa Inés, virgen y mártir.

Jubiléo circular.
Mañana en la Iglesia de San Pedro Alcántara, celebrando por Doña Angela Ribó y hermana, por sus padres y difuntos.

Parroquia del Salvador.—El domingo 21 de los corrientes como tercero de mes tendrá la Compañía general la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, á las ocho. La Junta ruega la puntual asistencia á los asociados.

San Hipólito.—La Congregación de Madres Cristianas celebrará mañana sus ejercicios mensuales á las ocho y por la tarde á las cinco y media.

Capuchinos.—La V. O. T. celebrará sus ejercicios acostumbrados mañana á las 8 y media. Misa de Compañía general.

Crónica Local

Arcipreste

Se encuentra en Córdoba, el arcipreste de Caba don Andrés Caravaca Millán.

Ofrecimiento

El señor comandante de ingenieros ha ofrecido al alcalde la colocación de 40 ó 50 operarios en las obras que dependen del ramo de guerra.

Plazo

Se ha concedido un plazo improrrogable de cinco días, para inscribirse en el registro abierto en esta Secretaría municipal para formar la matrícula de los industriales que deban proveerse de patente para expender bebidas espirituosas.

Reclamado

La guardia civil de Palma del Rio ha detenido á Ramón Caro Almazara, que estaba reclamado por el juzgado municipal de dicha ciudad.

Reclusos

Se ha ordenado el traslado de los presos en la cárcel de Córdoba, Francisco Martínez Millán y Manuel Rivas Calvo á la prisión de Alcalá de Henares á cumplir condena, y José Matarana Fernández, Antonio Domínguez Mora y Antonio Carmona Córdoba al penal de Ozaña, con el mismo fin.

La glosopeda

Se ha declarado la epidemia de glosopeda en Caba, Almodovar del Rio y Hornachuelos.

El gobernador

Hoy ha asistido á su despacho el gobernador civil ya mejorado de su indisposición.

Título

El Instituto general y técnico de Sevilla ha remitido para su entrega, el título de bachiller expedido á favor de don Luis Valenzuela Terroba.

Nombramientos

Han sido nombrados agentes recaudadores auxiliares del impuesto de cédules personales de esta capital don Alfonso Baena Moreno, don José Barbuño Gairao, don Joaquín Díaz López y don Antonio Baena Moreno.

Ordenanzas

La Gaceta del día 18 publica una R. O. convocando á exámenes para ordenanzas de gobiernos civiles. Las plazas por cubrir son 50.

Licencias

Se han expedido licencias de caza á don Manuel Rodríguez Sánchez, de Córdoba; don Feliciano Gallego, de Hinojosa, y don José Molina, de Utrera.

Subasta

A la una de la tarde del viernes 26 se verificará en esta alcaldía la subasta para contratar el arriendo de unos arbritros.

Mejoría

Se encuentra mejorado de la indisposición que ha sufrido el Presidente de esta Cámara de Comercio don Carlos Carbonell.

En los Salesianos

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el director del Colegio de Salesianos don Sebastián María Pastor, se ha celebrado hoy una fiesta en tributo de gratitud y amor filial de sus discípulos.

A las ocho y media ha habido misa de Comunión general y esta tarde á las cuatro y media una velada músico literaria que ha resultado hermosísima.

Nuestra felicitación á cuantos en ella han tomado parte por el éxito y al Director y querido amigo don Sebastián Pastor por su fiesta onomástica.

Presentados

Se han presentado en el gobierno militar, el capitán ayudante de lanceros de Sagunto don Federico Mora Figueroa y el profesor segundo de Equitación militar, don Antonio Cañero.

La lluvia

El pluviómetro ha registrado hoy siete milímetros de la lluvia de la noche pasada.

De Hacienda

La Dirección general del Tesoro ha acordado designar al Delegado de Hacienda de esta provincia para que asesorándose del arquitecto del Ramo redacte el pliego de condiciones para la construcción de un edificio destinado á oficinas y Delegación de Hacienda.

Hoy es el último día que la Compañía Hispano Francesa, regala una muestra de sus riquísimos cafés para que el público cordobés se convenga de su gusto exquisito.

Alfonso XIII, 24. Sucursal Plaza Almagra, 34.

Adjudicaciones
Hoy se han verificado dos subastas en el Ayuntamiento: una para contratar el arriendo de la cobranza del arbi-

trio sobre las carnes que se ha adjudicado á don Juan Arriero en 572 500 pesetas y la otra para el arriendo del arbitrio sobre el inquilinato que se ha adjudicado en 175.000 pesetas á don Manuel Lavada.

5.000 pesetas regala la Compañía Hispano Francesa al que pruebe que sus ricos cafés contengan sustancia nociva.
Alfonso XIII, 24. Sucursal, Plaza Almagra, 34.

Pertenencias

Don Manuel Enriquez Enriquez, ha solicitado 20 pertenencias de mineral de hierro con el nombre San Gualtero, del término de Fuente Obejuna.

Reformas

Se han aprobado las reformas que propuso introducir á las ordenanzas porque se rige la Comunidad de labradores de Montilla.

Buen servicio

Hoy al medio día, los guardias municipales Simón Sanchez, Juan Pedregosa Ordoñez y Venancio Reyes Martínez han detenido á Juan Peña de Hallsa, de 17 años de edad, natural de Huelva y vecino de Alcalá de los Panaderos (Sevilla) y á Juan Jiménez García, natural de Sevilla, que en la calle Judería robaron un reloj á don Rufino Gomez Jiménez, dándose á la fuga una vez cometido el hecho.

Dichos guardias pudieron capturarlos en la huerta de la Alcubilla próxima á la Puerta de Sevilla, siendo recuperado el reloj, que dejaron abandonado en la huida al ser perseguidos por los guardias.

Escuela práctica

Por una R. O. del día 17 del actual, se ha concedido su creación; en esta capital de una Escuela Granja Práctica de Agricultura, cuyo sostenimiento correrá á cargo del Estado.

Según parece, la huerta de Figueroa es la propuesta por la Diputación provincial.

Sacramentada

Ha recibido los Santos Sacramentos la distinguida señora doña Rafaela Porrás de Verges. Pedimos á Dios conceda la salud perdida á tan virtuosa dama.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este Establecimiento Benéfico, José García Segura, de una herida contusa en la cabeza y Josefa Diaz Garrido, de la fractura del antebrazo izquierdo.

Leche

El Perito señor Herrera dispuso fuesen arrojados á la calle, dos cuartillos de leche decomisada á una vendedora, por no estar en condiciones para el consumo.

Curda

El guardia número 12 detuvo esta mañana en el arresto municipal, á Francisco Gálvez León (é) Menina, que embriagado promovió escándalo, insultando á los transeúntes en la calle Alfonso XII.

Nuestros paisanos

Nuestro paisano don Rodolfo Gil Fernández ha sido nombrado profesor de italiano en la Escuela Central de Idiomas.

Regalo

Hemos recibido un bonito paquete de café recién tostado de los que expende la Compañía Hispano francesa. El café lo hemos probado y es excelente. De estos paquetes ha regalado hoy uno la Compañía citada á todos los que la han visitado y visiten en su casa calle Alfonso XIII, 24, y en la Sucursal, Almagra, 34.

Personales

Marchó á Sevilla á continuar sus estudios en la Universidad Pontificia, el presbítero don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

27.000 pesetas para soldados

Enxebio Alvarez Sáinz, soldado que fué del batallón de Cazadores de Barcelona; Angel Perucho Cocas, del batallón de Alba de Tormes; Sabino Fernández Sánchez, del regimiento de Wad-Ras; Antonio Leal Rigal, del batallón de Cazadores de Chiclana; Angel Martínez Méndez, del de las Navas, han sido agraciados con un premio de 5.000 pesetas cada uno, y Faustino Pravia Diaz, del regimiento del Príncipe, con otro de 2.087.

Se ruega á los interesados se dirijan al director de A B C, don Torcuato Luca de Tena, Madrid, en cuyo poder obran esas cantidades.

Juicio oral

El lunes se celebrará en la sección segunda de esta Audiencia, la vista de la causa seguida en Pozoblanco por amenazas contra Juan Faustino Romero García, que será defendido por el señor Clavería Ribó.

De Telégrafos

El oficial de esta central don José Iniesta ha sido trasladado á Madrid.

La mujer en su casa

Esta notable Revista, tan amena como útil é interesante, que se ha hecho indispensable á las señoras por las muchas y variadas secciones de que se compone, anuncia en el número del mes de Enero una serie de regalos para sus suscriptoras que han llamado poderosamente nuestra atención.

Son éstos un elegante sombrero, última novedad de París, cuyo precio es el de 150 francos; dos corsés, un abanico de hueso, un esmoicero de plata, una mesita-costurero, un gemelo de teatro, un precioso estuche para la creta, una mesa para el té, una artística muñeca cubretotera, etc., etc.

Pídanse precios y condiciones de suscripción para participar de estos regalos á la Casa editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

La carne líquida

Del Dr. Valdes García, de Montevideo, se ha impuesto indiscutiblemente á cuantos pretendidos similares se propaga porque reúne propiedades excelentes que ningún otro producto puede garantizar.

F. Gujo

DEBUTISA

GALLER GONDOMAR

El cabello

Completa la fisonomía de las personas; si varía la cantidad, su color ó su forma, cambia tambien el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril no se conciben sin el cabello abundante, lustroso y sin cascas. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua La flor de oro que se vende en las perfumerías y droguerías.

La Compañía Hispano Francesa, además de sus aromáticos cafés que expende desde 450 pesetas kilo y azúcares á 1'10 kilo, ofrece sus artículos de ULTRAMARINOS á precios de regalo.
Alfonso XIII, 24. Sucursal Plaza Almagra, 34.

SE VENDE

la casa núm. 65, Puerta del Rincón, para tratar, con D. Manuel Delgado. Angel de Saavedra, núm. 8. 5-2

POR MI CAMINO

Me dicen:—No saludes á la gente. Es tu desdén ridículo. Pasa á nuestro lado, con un silencio altivo. Egoísta y soberbio, no te importan ni amigos ni enemigos: ¡así no me das ni te elogio nadie!— Yo les he contestado alegre y tímido: —Con el mundo interior que llena mi alma voy siempre distraído... ¡Perdonadme señores!— Y seguí mi camino.

F. Cortines y Murave.

UNA MADRE

El sargento Francisco Berni, muerto en la acción del día 25, tenía madre. Era una anciana enferma, dolorida, sola, pobre; una mujer humilde y triste que vivía del recuerdo de su hijo ausente y de la esperanza de volverlo á ver; que soñaba con un hogar alegre en que unos chiquillos juguetones le llamaban abuela; que besaba las cartas llegadas de la guerra; jamadas cartas, que con un exiguo socorro metálico, hurtado por el hijo á las necesidades del vivir, traían un inmenso caudal de amor; cartas queridas que había de leer una vecina, porque las lágrimas empañaban las gafas, impidiendo ver á los pobres ojos maternos!

Y un día esta madre supo la muerte del hijo; recibió la noticia como un balazo y, anonadado paseó su dolor por la casa vacía que ya no llenarían rumores de vida; al fin lloró; lloró sin treguas, sin descanso, como si las fuentes de sus ojos no hubieran de secarse nunca; tal vez pidió á Dios que se la llevara... Pero cuando supo que su hijo había muerto como un héroe, se rehizo; y aceptando su sacrificio como un deber, escribió entre sollozos una carta.

«Me enorgullece la idea de que mi hijo ha muerto por la Patria, y aunque éi era toda mi alegría y mi único sostén, no lo lamento no tener más hijos para ofrecérselos á España.»

Esto dice la carta de una mujer del pueblo; y, al leerla, yo me he sentido íntima y profundamente conmovido; y me ha parecido ver á la pobre vieja alzarse en medio de la tragedia de su vida, con la frente orgullosa nimbada por una aureola de heroísmo.

Luis Marañón.

A los salchicheros

Almacenes por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y aliadas.

Calle Albucaasis, 2.
Para pedidos dirigirse á Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Por la tarde, á las 5, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, Corona franciscana, Letanías cantadas, sermón á cargo del M. R. P. Daniel de Riaño y á continuación solemne procesión de Reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

Terminada se cantará solemne responso por los difuntos de la Congregación.

Auxiliar de la Magdalena.—El domingo á las diez y media habrá misa rezada, en la que el R. P. Ricardo de Ayala, O. M. F., dará una conferencia catequística á los obreros y obreras, criados y sirvientes concurrentes.

Después de la misa, las señoras y señoritas del Centro catequístico «Apostolado de señoras» enseñarán la doctrina cristiana á los diferentes grupos, los cuales, por su asistencia se harán también acreedores al galardón en la repartición de premios.

PRIMER ANIVERSARIO

El señor don Manuel Marín é Higuera, falleció el día 23 de Enero de 1911, después de recibir los Santos Sacramentos, (q. e. p. d.)

Las misas que se celebren el día 23 en la iglesia parroquial de San Miguel desde las nueve de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus desconsolados hijos y demás familia ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen en sus oraciones por cuyo favor los quedarán agradecidos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Almacén de Sal

Manriques, 3. — Teléfono, 46.

Se expende la sal á 2 y 250 pesetas los 50 kilos, según clase.

Cartuchos con 10 kilos á 60 céntimos.

En pedidos de importancia precios especiales.

Sal fina en paquetes y en saquitos, desde 5 céntimos á 50.

S.1 en bolsa para el ganado.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 34 y 1

Precios de venta al público desde el 13 de Enero hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'94; ídem masa sin hueso á 2'66.

Ternera con hueso, á 2'40; ídem masa sin hueso, 3'40.

Mecho, á 1'66.

Borrugo, á 1'66.

Tocino ajeado y salado para dentro de Córdoba á 96 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Tocino salado y ajeado, para fuera, á 80 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Tocino fresco sin sal, á 70.

Pan extra catalán, á 0'40 kilo; ídem 1.º, á 0'36, ídem de familia á 0'34; de campo ó labor 0'30.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Sin rival

PARA EL ESTÓMAGO HÍGADO RIÑONES VIAS URINARIAS DIABETES

Agua de Borines

REINA DE LAS DE MESA

Para pedidos por mayor, **Ambrosio de Morales, 3**

Pídase Farmacias Droguerías Hoteles Restaurants

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 200.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid
OPERA LOS RAMOS SEGUROS

Seguro contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta, Oficina: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 9 de Diciembre 1911.

SEGUROS DE QUINTAS

BANCO ARAGONÉS

— Sección de Seguros.—ZARAGOZA—

Inscrita en el Registro oficial del Ministerio de Fomento.—Constituido depósito de Pesetas 200 000, máximo que exige la ley.

REEMPLAZO DE 1912.—SEGUROS DE QUINTAS

Se proponen en condiciones sumamente ventajosas.

Desde 1906 el Banco Aragonés lleva ingresadas en concepto de redenciones a metálico, la respetable suma de Pesetas 3.061 748.

Pídense detalles a la Dirección general ó a la Subdirección de Córdoba, a don Antonio Conrotto, calle Alfaro, números 28 y 30.

Anteriores a la publicación de este anuncio por la Comisaría General en 9 de Diciembre de 1911.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

Lotería Nacional Madrid 20 (13'15).

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional correspondiendo los premios mayores a los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

6.990 Ceuta

Con 60.000

28.000 Madrid

Con 40.000

14.468 Barcelona

Con 3 000

10422	24323	06113	30197	14902
23331	04999	28118	10171	30924
29967	11209	40031	11958	33409
00054	27612	31066	06033	05027
17547	11299	02079	23708	21038
40762	25643	04622	04858	06482
09554	36271	20898	27004	19759
15980	07282			

La Bolsa
Madrid 20 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'70. —El 5 por 100 amortizable, a 102'05. —Cédulas hipotecarias, a 102'10. Las acciones del Banco de España, a 454 00. Las de la Tabacalera, a 294 00. Los francos, a 7'90. Las libras esterlinas a 27'24.

Política
Madrid 20 (tres tarde)
Madrid 20 (seis tarde)

Las negociaciones

El señor Canalejas nos ha confirmado la noticia de que Mr. Geofray embajador de Francia en Madrid, marchó anoche a París llamado por el Presidente del Consejo de Ministros francés Mr. Poincaré, para darle instrucciones concretas acerca de las negociaciones y que estas terminen en breve plazo.

Las impresiones que sobre este asunto tiene el gobierno, son agradables.

Defensa Nacional

En el ministerio de la Guerra, se reunió esta mañana la Junta de Defensa Nacional, presidida por el Rey. Asistieron los ministros de la guerra y de marina, los jefes del Estado Mayor Central del Ejército

y de la Armada y el señor Canalejas.

Se estudiaron 17 expedientes de ferrocarriles estratégicos, y otros asuntos relacionados con los arsenales de la Carraca y de Cartagena.

Visitas

La comisión de Valencia ha visitado hoy al señor Canalejas, para solicitar influya en favor de la resolución de un expediente para ensanche de la calle de Amalio Jimeno en el Grao.

El nuevo subgobernador primero del Banco de España, don Pío Escudero, ha visitado esta mañana a Rodríguez.

Montero Ríos

Se encuentra más aliviado de su indisposición el presidente del Senado, pero es casi seguro que hasta el lunes no irá a presidir la sesión en la alta cámara.

Discípulos de lo de Collera

Las trágicas enseñanzas de Cullera han tenido una edición menos sangrienta en Bermeo donde el alcalde ha sido arrastrado.

El señor Barroso ha conferenciado por telegrafo con el gobernador civil de Bilbao y este ha contestado que los sucesos revistieron menos importancia de la que se le ha dado.

A Bermeo ha marchado el jefe de policía.

A consecuencia de los sucesos han sido detenidos diez individuos.

En Bermeo hay gran excitación. Anoche se establecieron frente a la cárcel numerosos grupos para evitar que los presos fuesen trasladados a la cárcel de Guernica, que es la del partido. En vista de esto la guardia civil que había de conducirlos se retiró evitando una colisión.

Los suplicatorios

Se ha reunido la comisión que entiende en la reforma del reglamento del Congreso para estudiar el voto particular presentado por Azcárate.

Melquiades Alvarez propuso que la sesión de hoy se dedicase por entero al debate político, y que no comenzara la discusión de los suplicatorios como se había acordado.

Los representantes de las otras

minorías no vieron en ello inconveniente, y consultado el conde de Romanones, accedió a ello.

El conde de Romanones, que estos días se mostraba tan ardiente partidario de la concesión de los suplicatorios, hoy ha propuesto una fórmula de pastel.

La fórmula consiste en prescindir de los suplicatorios pendientes, hacer borrón y cuenta nueva para después estudiar el asunto.

A liberales y republicanos les ha parecido la solución de perlas. Los conservadores se han opuesto.

LA GUERRA DE MELILLA

La operación del 18

La columna Navarro ocupó el zoco de Yema de Benibuyagui, mientras Larrea ocupaba el monte Arriut.

La columna de Navarro

Al decir ayer en su telegrama oficial Aldave que no tenía noticias del general Navarro a causa de la niebla, supusimos desde luego que la columna de este general había sufrido la parte más dura de la acción.

En efecto nuestro corresponsal nos telegrafía hoy que dicha columna operó en terreno muy abrupto, conteniendo a los grupos enemigos que intentaron atravesar el Kert a la altura del zoco el Arbaa de Zebuya.

Para llevar a cabo esta operación se dividió en dos columnas, manteniéndose a la defensiva sin novedad, a pesar de que los jarqueños ya reforzados iniciaron un avance hacia las lomas de Bucherit.

Al iniciarse el repliegue el enemigo siguiendo antigua táctica nos atacó, causándonos algunas bajas. El repliegue se hizo con tanto orden y método que parecía hallarse nuestro ejército en maniobras.

En este repliegue atravesaron nuestras fuerzas terrenos pertenecientes a las cábilas de Benibufagar y Benisidel, protegiendo esta marcha la columna Aizpuru.

La escuadra entró tanto cooperaba eficazmente al mayor éxito de la operación, que terminó bien de noche.

El crucero "Reina Regente", alumbró con sus reflectores el terreno y descubrió grupos de jarqueños, que fueron cañoneados por las baterías de montaña.

Esta columna la formaban un batallón de San Fernando y los de Segorbe, Tarifa, Chiclana y Talavera, dos escuadrones de Taxdirt, tres baterías de montaña y las secciones de ametralladoras.

Hubo un momento en el repliegue que fué preciso destacar a los escuadrones para contener el empuje de los moros. Los cabileños trataron entonces de envolver a nuestros ginetes que tuvieron que echar pié a tierra.

En esto llegó la infantería y oblió a los moros a retirarse.

Nuestras bajas

Durante el repliegue fué herido el teniente Morales, que mandaba la sección de ametralladoras. Falleció a las doce de la noche.

También tuvimos tres soldados muertos y 32 heridos, todos de regimiento de San Fernando.

El cadáver del teniente Morales se llevó a Melilla. Tiene un balazo en la frente.

El teniente Morales era hijo del general del mismo nombre, que hizo la anterior campaña de Melilla. El infortunado oficial se batió heroicamente en este combate.

Todos los heridos de la columna Navarro serán trasladados hoy a la plaza.

En Arriut

El campamento establecido en el monte Arriut consta de 80 tiendas y está mandado por el general Larrea.

Miscelánea

El "Reina Regente,"

El señor Canalejas cuando recibió hoy a los periodistas nos dijo que suponía que aquellas horas ya estaría en Cartagena el crucero "Reina Regente," que convoyado por el "Laya," salió ayer de Yazamen después de reparar provisionalmente su avería con los medios que tenían a bordo.

Es admirable el servicio de la radiotelegrafía nos ha dicho ayer Canalejas.

El ministro de Marina supo desde los primeros instantes lo ocurrido y cada cinco minutos recibía nuevas noticias.

En los momentos de peligro salió el "Cataluña de Oadiz, de Almería el "Africa," y de Gibraltar dos barcos, pues bien cuando sus auxilios no eran necesarios por haberse remediado ya la avería se les avisó en alta mar para que retrocedieran al punto de partida.

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma puesto a las 11'50 de esta mañana a bordo del "Reina Regente," comunicando que a esa hora se encontraba a 20 millas de Cartagena sin novedad.

El incidente ocurrió a las 9 y 15 de la mañana. El boquete que quedó al descubierto fué de 12 pulgadas. Un buzo que intentó taponarlo fué atraído hacia el agujero, resultando con varias contusiones y heridas.

A dos de la tarde el buzo Miguel García pudo colocar una lona embreada bajo la quilla, remediando provisionalmente la avería.

"La Gaceta,"

La de hoy publica lo siguiente: Proyectos de ley sobre el voluntariado del ejército en Africa.

Idem sobre el estado mayor general.

Idem sobre ascensos a las clases de tropas.

Nombrando secretario del Consejo de Estado a don Francisco Martínez Fresneda.

Concediendo la gran cruz del Mérito agrícola a don Manuel Hoyuela y a don Aurelio Gonzalez.

Real orden de la Presidencia sobre el segundo congreso de Ciencias administrativas.

Concediendo un plazo hasta el 25 del actual para que los aspirantes a la judicatura presenten el certificado de penales siempre que hubiesen ya hecho el depósito en metálico.

¿Asesinato?

Esta mañana un sujeto llamado Angel Latorre ha extrangulado en su domicilio, calle Abades, a su novia María Fernández, vendedora de periódicos.

Se supone que cometería este acto en un momento de locura, pues el Latorre ha estado con anterioridad en un manicomio.

Semana agrícola

Esta mañana han explicado su tercera lección los señores Alvarado.

Se ocuparon de la elaboración de la manteca, procedimientos antiguos y modernos, elaboración de la manteca de leche de vacas y la manteca de suero de leche de ovejas, daños que ocasiona a la industria nacional la venta de manteca y quesos falsificados.

Lo de siempre

Se ha dispuesto que el próximo día 23, que se celebra el santo del Rey se entregue a todos los cabos y soldados del ejército cincuenta céntimos y una peseta a los sargentos, con cargo al fondo de material de los cuerpos.

Las Cortes

senado

El señor López Muñoz abre la sesión a las tres y media. En el banco azul están los ministros de Hacienda e Instrucción Pública.

El señor Obispo de Jaca se queja de que se deban a la guardia civil cientos de miles de pesetas por pluses y acuartelamiento y reclama se le abonen.

También censura que el gobierno no haya provisto un beneficio vacante en la catedral de Jaca.

Anuncia una interpelación al Ministro de Instrucción Pública, por haber declarado libre la enseñanza en la Escuela Superior del Magisterio.

Se queja también de que no se atienda al monasterio de San Juan de la Peña, monumento nacional muy necesitado de obras.

El Duque de San Pedro de Galatino, pide mayor consignación para que se conserve las carreteras.

El señor Gasset el contesta que él ha presupuestado con ese fin 25 millones de pesetas.

El señor Polo Peyrolón pide aumento de carteros en Valencia.

Continúa la sesión.

Congreso

A las cuatro menos cuarto abre el conde de Romanones la sesión.

Se anuncian las vacantes de los distritos de La Bañeza, Mataró, Casas Ibáñez y Salamanca.

Los señores Amat, Buendía, Moral, Pedregal, Gutiérrez y otros, hacen preguntas de interés local.

Se entra en el orden del día, y habla Pablo Iglesias, a quien le ha cedido el turno Barral.

Comienza diciendo que defraudará las esperanzas de los que hayan venido a oírle estridencias.

Ya dije en el debate anterior que Canalejas no realizaría el programa que anunció, y en efecto, no lo ha realizado. Espero que en vista del fracaso se retirará de la política. (Rumores.)

Tras de toda evolución nos enseña la Historia que viene una revolución y de esta espero el triunfo de mis ideales, no por la fuerza sino por la emancipación.

Yo no he dicho que el partido republicano sea el del triunfo de mis ideales.

Por eso no me he sumado a él sino que he formado una coalición esperando que la república sea el puente que nos conduzca al triunfo del socialismo.

Esta coalición la hemos llevado a cabo por que vimos que no era bastante la protesta que veníamos formulando contra los gobiernos liberales.

Niega después que el partido socialista sea enemigo del ejército, pero no explica como se puede ser antimilitarista y amar al ejército al mismo tiempo.

Había luego de la supremacía del poder civil, dice que la protesta de los socialistas es contra el régimen.

Habla luego de que el gobierno solo ha tenido complacencias con las derechas (y las derechas no la han notado); asegura que no ha gobernado el partido liberal, pues para ello es menester no llamarse liberal sino demostrar que se es en la práctica.

Trata de los sucesos de Cullera y dice que no se explica la actitud del gobierno, añade que tampoco ha explicado Canalejas el porque ha durado meses el estado de Guerra en Valencia.

Censura la ley de jurisdicciones. Niega el pretexto aducido por el gobierno para la campaña de Melilla, pues entiende que no se conmueve el país, como asegura el gobierno por que deba haber guerra sino por lo contrario.

Asegura que los obreros que fueron a la huelga no son antipatriotas y argumentando por el método Ollendorff dice que en Vizcaya hay algunos ricos que tienen en sus balcones bandera extranjera.

Continúa la sesión.

(c) Ministerio de Cultura 2007



Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.

Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.

También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio

MAGGI

SOPAS EN PASTILLAS

20 cts. la pastilla para 2 personas.

para preparar instantáneamente un caldo exquisito.

10 cts. el cubito para un plato

CALDO EN CUBITOS

para preparar instantáneamente un caldo exquisito.

10 cts. el cubito para un plato

JUGO EN FRASCOS

para mejorar instantáneamente las sopas, salsas, legumbres, pastas, etc.

Frascos desde 25 cts.

Los Productos Maggi han sido analizados y aprobados por los principales Laboratorios Municipales de España y por centenares de salvas y médicos españoles y extranjeros.

La república española en 191...

Salvador Ganssdecka en un artículo que, dedicado á la obra, publicó en el Diario de Barcelona, que La República Española en 191, debería ser declarado de texto en las escuelas, y Cristóbal de Castro, en el Herald, saludaba el presente libro como el primero de un nuevo género literario en España, el del humorismo político tan cultivado en Inglaterra.

Muchos periódicos, previo el oportuno permiso, han reproducido capítulos de la obra, y algunos la han publicado íntegra en forma de folleto mediante el abono de la cantidad convenida.

Además de este espléndido éxito de Prensa, debemos registrar aquí, satisfechos y reconocidos, el gran número de felicitaciones que nos ha valido la publicación de este libro por parte de ilustres personalidades de los diversos campos políticos y de todas las esferas sociales, ni siendo las menos expresivas y entusiastas las procedentes de los más augustos labios.

Todo esto no compensa con exceso del ligero disgusto que pudiera producirnos la conducta de algún presuntuoso rotativo que hizo alrededor de La República Española en 191, la conspiración del silencio, creyendo sin duda á imitación del fatuo Chantecler, de Rostand, que si él no hablaba del libro, no saldría el sol de la venta.

Como la primera edición se ha agotado en pleno período de pedidos, hacemos la segunda, tan copiosa como la primera, con mejor presentación tipográfica, con mejor papel, con los retratos de los principales personajes que figuran en la obra, con notables correcciones y adiciones en el texto.

Y con decir que esperamos que esta segunda edición no ha de ser la última, damos por terminada esta primera plática.

D. CIRICI VENTALLÓ

J. ARRUFAT MESTRES

Dinero

Presta particular á personas for males, 5 por 100. Reembolsables en plazos cinco años.

Sagraera Q. y postlag Berlin, 47,

ESPECTÁCULOS

PABELLÓN MODERNISTA

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Exhibición de tres magníficas películas.
- 3.ª Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	13 60
Id. id. á la sombra y al aire libre.	10 20
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	4 40
Id. media á la sombra y al aire libre.	8 70
Oscilación.	6 20
Agua de lluvia en milímetros.	7 00
Agua evaporada en milímetros.	0 80

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0°.	752 90
Temperatura á la sombra.	5 80
Id. de termómetro húmedo.	5 00
Tensión del vapor.	6 10
Humedad relativa.	92 40
Estado del cielo.	Cubierto
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	13

Córdoba 19 de Enero de 1912.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

Ricardo Navarro y Enos.—Montilla
VINOS FINOS
Pedid la marca GLADIADOR

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo

Será un error muy grave creer que hubiera de emplear el **DEPURATIVO RICHELET**, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El **DEPURATIVO RICHELET** posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, coqueones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del **DEPURATIVO RICHELET**.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)**

DEPOSITARIOS EN CORI OBA

D. José Polo, Farmacia y Droguería.—Sres. Márquez y Urbano, Alfaros 17, Droguería.—D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería.—Sres. Fuentes hermanos, Deque de Hornachuelos Farmacia.

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA,"

a la glicerina solidificada

Los **SUPOSITORIOS "VICTORIA"** constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y descongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los **SUPOSITORIOS "VICTORIA"**. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2.

Almacenado de aceites

Los cosecheros, que por la gran importancia de la cosecha actual no tengan suficientes vasijas para guardar sus aceites, pueden almacenarlos en los magníficos depósitos subterráneos que la casa **CARBONELL Y C.ª**, posee en sus Docks de San Antonio (Torre Malmuerta), con cabida de 120.000 arrobas y en depósitos separados de 1.000 á 4.500 arrobas, cada uno, que se arriendan por módicos precios.

Además de la economía que estos almacenes reportan en las tasas de entrada y vacie, tienen la ventaja de no perjudicar los aceites por los cambios de temperatura.

Pídanse detalles en casa de dichos señores, Angel Saavedra, 13, Córdoba.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andaluz

Alcección para de cobre y estaño. Re-fundición de las rojas. Fraso matemático en toda forma de campanas.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, á iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Oséres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo diríjase á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la casa **LINARES** de



Carabanchel Bajo Madrid

POLVOS NOËL

Preparado bajo garantía científica!! Recomendado por eminencias médicas y profesoras en partos por miles certificados que lo acreditan.

SIN RIVAL PARA CURAR LA ESCOCEDURA DE LOS NIÑOS

— Suavizador del cutis —

Delicioso para después del baño. El polvo **NOËL** evita que con la humedad y el frío se agrieten las manos y cara. Único preventivo de los sabañones. Úsase siempre después de lavarse.

ESTUCHES HIGIÉNICOS á 0'75, 0'50 y 0'25 pesetas. Exigid la marca **NOËL**, no dejados sorprender por peores polvos que pagéis más caros.

Unico Agente en España: Joaquín Fau, calle Mallorca, 184, Barcelona.

De venta en Córdoba, Señores Fuentes Hermanos, Droguería Unión Farmacéutica Cordobesa, Droguería de D. Francisco Lopez Ruiz García, viuda de Urbano y en todas las buenas farmacias droguerías y perfumadas de la provincia.

La Estrella

Sociedad de Seguros de Vida Incendios y Paquetes

Banco Aragonés

Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra

Seguros contra los accidentes del trabajo

Mútua Española

Constituida bajo el patronato del "Banco Aragonés, de Zaragoza.—Asociación de previsión y socorro.—Seguros para en caso de enfermedad, invalidez y muerte.

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaros, núms. 28 y 30 CORDOBA

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Alenitor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la **FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA**.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositario en Córdoba Dr. Marín, Gondomar 2 farmacia

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista

Gondomar sin n.º
Donde está la fotografía